

规划引领 丰富业态 创意营销 上犹生态旅游蓬勃兴起

本报上犹讯(全媒体记者唐燕 特约通讯员黄传章、赖圣坊)露露双溪草山,看云海赏日出,别有一番风味;约三五好友,夜宿五指山民宿,感受宁静与安逸……近年来,上犹县依托丰富的生态资源、丰厚的人文底蕴、优越的区位优势,以打造“赣州中心城区乃至粤港澳大湾区生态旅游后花园”为目标,全力以赴发展全域旅游,做旺赛事经济、夜间经济、民宿经济等新业态,将生态优势转化为发展优势。

态、人文等要素,高起点、高标准规划全域旅游。启动实施“1+N”旅游规划,研究出台《上犹县促进民宿产业健康发展的实施意见》《上犹县文旅招商专场推介会方案》等政策性文件,有序开展区域性、专项性旅游规划编制,推进“生态+”全方位、立体化融合,着力打造精品旅游景区,进一步完善景区配套设施、优化服务保障,做好“养身、养心、养神”的康养文章,全面提升上犹全域旅游品质。

通过规划引领,上犹县以项目为载体,以文促旅、文旅融合创新发展带动“流量”,加快打造阳明新城、双溪草山、五指峰等核心项目和景区,大力发展赛事经济、夜间经济、民宿经济等新业态,全面叫响“来上犹 我氧你”品牌。目前,南湖精品民宿度假酒店、桃花源研学基地、犹江国际酒店等在建项目加快推进,签约引进阳明国际赛车主题公园、心悦雅集南湖精致露营地等项目,阳明宿集、双溪草山旅游开发等项目正在加紧洽谈。依托富饶的生态旅游资源,五指峰乡盘活农村闲置农房大力发展民宿产业,打造了齐云谷等一批具有山水特色、客家文化底蕴的乡村民宿,生态资源优势正加速转化为发展胜势。“每到周末、节假日,很多外地游客专程前来打卡消费。‘五一’假期民宿订单爆满,一房难求。”五指峰乡光菇山茶

业有限公司董事长刘福宾说。为了做旺旅游市场,上犹县坚持一月一主题、一季一重点,策划一场新闻发布会、一次头脑风暴会、一个金点子征集赛、一轮旅游专场推介会、一批旅游文化节系列活动,建立全季节、全方位、全时段的旅游营销格局,确保“月月有活动、季季有主题”,形成特色鲜明、四季覆盖的旅游品牌,全方位促进消费、引爆旅游市场。今年端午假期,该县举办了赣州市龙舟邀请赛、龙舟音乐节、阳明小镇“夏日童话季”等丰富的文旅活动。1至5月,该县接待游客464.24万人次,实现旅游综合收入38.95亿元,同比分别增长74.75%和58.63%。



采矿废弃地变景区

6月28日,金溪县对桥镇汤家村新塔园艺观光园,各类苗木长势喜人,生态风光引人入胜。这里曾是采矿废弃地,如今成了苗木基地和生态旅游景区。近年来,该县大力推进采矿废弃地、退化地、损毁地等土地的治理,实现生态效益与经济效益双赢。 特约通讯员 邓兴东摄

暑运期间南昌昌北国际机场 预计运输旅客超210万人次

本报讯(全媒体记者陈晖)记者近日从江西机场集团获悉:今年暑运从7月1日开始至8月31日结束。暑运期间,南昌昌北国际机场预计运输旅客超210万人次,日均旅客吞吐量达到3.5万人次,有望恢复到2019年同期水平。

暑运期间,南昌昌北国际机场客出行较为集中,进出港旅客以旅游度假和探亲访友为主。为满足旅客集中出行的需求,南昌昌北国际机场计划加班约900架次。此外,南昌往返新加坡国际航班将于8月2日正式开通,为我省与新加坡的对外交流和人员往来提供便捷的空中通道。

2023“江西避暑旅游目的地”名单公布

本报讯(全媒体记者舒海军)6月30日,省气象局发布2023“江西避暑旅游目的地”名单,宜春市明月山温泉风景名胜区和洪江镇、萍乡市武功山风景名胜区和麻田镇、赣州市定南县九曲度假村、上饶市铅山县天柱山乡等15个景区(点)、乡镇获评。

为更好守护山林,新余市将全市森林资源划分为348个网格,每个网格聘请1名护林员,明确其工作职责和管护范围,确保重点林区、重要部位和进山路口有人管。在此基础上,开展“党建+林长制”工作改革,各地各部门积极参与。同时,创新实施“林长+警长+检察长”协作机制,实现“山有人管、林有人护、责有人担”,逐步形成纪检监察监督与行政履职同向发力的林业生态保护新格局。

守护林地资源 发展林下经济 新余激活林长制“绿色引擎”促乡村振兴

林长制全面推行以来,该市大力开展生态补偿工程,逐渐建立以财政引导为主的多元化资金保障体系,全市每年下发补偿资金1700余万元,国家和省级公益林的生态效益补偿标准提高至21.5元/亩。推动实施野生动物致害责任保险理赔机制,保障林农的生产生活及人身安全。积极开展科技人员下乡活动,建立“高级工程师+技术人员+基地+企业(农户)”的科技推广体系。该市将林长制与绿色发展、生态惠民紧密结合起来。分宜县围绕林下经济产业提质增效,不断深化“博士团+土专家”模式,依托中国林科院亚林中心技术支持,大力发展油茶产业,林下经济效益得到大幅提高;仙女湖区种植蓝莓1600余亩,努力延长蓝莓产业链,走农旅融合路子。

江西多措并举做好迎峰度夏电力保供

本报讯(全媒体记者朱兆恺)日前,记者从国网江西省电力有限公司获悉:江西电网已正式进入今年迎峰度夏电力保供重点保障时段。

随着我省经济回稳向好,加上夏季晴热高温天气来临,全省用电负荷将持续保持较快增长。为做好今夏电力保供,国网江西电力充分挖掘省内电源潜力,精益化调度常规电源,联合政府主管部门减少火电机组调峰,协调做好省内燃料供应监测和风险提示,确保机组稳定满发。加强水力发电资源调度,积极服务新能源并网,提高新能源功率预测精度,充分发挥水电、新能源等顶峰能力。与四川等省份建立电力电量互济长效机制,多途径、多渠道提升网间电力受入水平。

在提升安全保障能力方面,积极推进配电网供电能力提升“123”工程,重点解决10千伏网架薄弱、2022年度夏期间变压器过载、到户电压低等问题。加强设备精益化运维,推广不停电作业。度夏期间不安排影响电力保供的计划检修工作。此外,国网江西电力分级成立省市电力负荷管理中心,配合省能源局制定全省负荷管理预案,实现负荷资源分层、分区、分类管理。

我省上半年累计发行 政府债券1459亿元

本报讯(全媒体记者殷琪惠)6月27日,记者从省财政厅了解到:我省2023年第六批政府债券成功发行,本次发行规模393.8亿元,其中新增债券226.5亿元(含专项债券179.1亿元)、再融资债券167.3亿元。上半年,我省累计发行政府债券共1459亿元。

本次新增专项债券将重点用于棚户区改造、农林水利、产业园区基础设施和社会事业等领域283个在建重点项目。本批债券期限涵盖5年、7年、10年、15年、20年、30年。

中部六省曲艺展演在赣举行

本报上饶讯(全媒体记者黄锦军)6月29日,由中国曲艺家协会、江西省文联、上饶市人民政府主办的第十一届中部六省曲艺展演在上饶市举行。我省选送的江西大鼓《红霞丹青》、评书《最美婚纱照》、南昌清音《笑暖情留扬子洲》、邵阳大鼓《报答》、萍乡春锣《移风易俗进万家》、上饶信河道情《一次突发事件》荣获优秀节目奖。

据了解,来自安徽、河南、山西、湖北、湖南、江西的120余名曲艺工作者共演出26个曲艺节目,涵盖相声、湖北小曲、邵阳大鼓、河南坠子、评书、大同数来宝等22个曲种。中部六省曲艺展演是由中国曲协与中部地区省份共同举办的一项区域性曲艺展演活动,从2006年起分别在中部六省展演,成为中部地区曲艺界交流、展示、切磋、提高的平台。



连日来,分宜县公安局组织民警深入辖区学校开展“快乐暑假 安全度夏”主题宣传活动,向学生讲解防溺水安全知识及溺水自救和互救方法。 本报全媒体记者 邹宇波摄

近日,资溪县红十字会志愿者在高阜镇高阜村河滩上指导学生投抛救生圈。资溪县对学生开展防溺水宣传,并设置警示牌和配备救生圈等设备,多措并举筑牢未成年人防溺水安全网。 特约通讯员 吴志贵摄



6月27日,由中国十九冶集团有限公司承建的上浦高速项目管家1号桥正在加紧施工。上浦高速是上饶市乃至江西省通往东南沿海城市的快速通道,对我省经济发展意义重大。 本报全媒体记者 吴福清摄